

苏眼井社区：

# 升级“五心”标准 打造社区治理样板

■文/图 本报记者 周瑞华



苏眼井边，社区设立了“好人广场”。



苏眼井的管理井并有条。

求走在前，当标杆！”周超表示。

今年以来，苏眼井社区以创建群众满意的基层党组织为抓手，按照贴心服务居民、孝心服务老人、暖心服务务工人员、安心服务下岗职工、爱心服务特殊群体的“五心”标准开展“五色花”治理，通过党建引领强化队伍素质，在城乡标准化治理中发挥了良好的作用。目前，该社区以红色党建为主，蓝色治理、橙色文明、绿色守护、粉色公益等行动全面铺开，党群共建美好家园的情景随处可见。

初冬的暖阳照在苏眼井边唐代诗人王昌龄的雕像上，“昨临苏耽井，复向衡阳求”——雕像底座刻的诗句熠熠发光。

11月29日，68岁的雷发刚老人从雕像边走过，巡视社区。整洁的花坛边，几位妇女推着婴儿车晒太阳；居民楼下，几位老人坐在小凳上闲聊，边聊边择菜。

“雷发刚是原25公司的退休职工，不仅参加社区义务巡逻队2年了，还经常帮忙维修保洁工具和巡逻电动车，为社区节约了2000多元。”苏眼井社区党委书记周超向记者介绍。

## 党建引领培育服务团队

“作为得过很多荣誉的老典型、衡阳市‘十佳’社区，在标准化治理试点中，我们要坚决按照市、区和街道的要求

## 共建共享共同治理

“烛光中你的笑容，暖暖的让我感动……”优美的女声合唱回荡在苏眼井上空。原来，这是巡回合唱团在排练。“社区对我们很支持，我们也夺得了不少奖项来回报，有一次还荣获全市最佳合唱团奖。”团长胡静自豪地说。

在“七绝圣手”王昌龄的名句“加持”下，苏眼井社区的文化底蕴十分深厚。近年来，该社区新时代文明实践站发挥昌龄诗社、巡回合唱团的优势，还新增了少儿绘画、书法培训等项目。

同时，社区对外来务工人员与居民“同管理、同服务”，与辖区单位共建共享，让流动党员感受组织温暖；以经贸、统计工作为抓手，每月走访辖区门店和相关单位，掌握流动人口信息，帮助解决公租住房、子女就学等问题。还通过志愿队伍吸引外来务工人员参与管理，提升了他们的主人翁意识。

## 特色服务暖人心

在实践治理标准化中，该社区坚持常态化开展老年人服务，联合社区卫生服务中心举办健康讲座，为老年人免费体检，社区老年人活动室周一至周六全天开放。考虑到部分老人不会用智能手机，他们将工作人员电话号码保存到老人手机中，设立一键拨打模式。今年来，社区干部节假日处理群众事务200余起、夜间处理应急事件30余件，做到群众有所求，社区有回应。

对下岗职工，社区广泛搜集信息，提供就业指导。今年帮助申报低保5户8人。通过开发公益性岗位，让4户困难家庭、1户因病返贫家庭成功就业；对强制戒毒人员实行出所必接，开展临时救助5人次。对19名社区的精神残疾对象，按照卫生服务中心常态化监测、组长定期上门服务、家庭全天看护的模式管理，有6人享受了低保，无一例肇事肇祸。社区居民的幸福指数进一步提升。

本报讯（记者 姚永军 通讯员 廖嘉玲）让红色场馆红色遗址遗迹“活起来”！11月30日，湖南省委党史研究院院长胡振荣一行莅临衡阳，调研红色场馆保护利用工作。

胡振荣一行先后到耒阳市梁氏宗祠、湘南起义在耒阳纪念馆、谢维俊故居、衡阳党史馆等红色场馆进行实地考察，参观体验了衡阳市第一家“学习强国线下体验馆”，聆听了《星火起湘南——衡阳音乐党史课》，还

详细了解全市红色场馆利用、红色遗址保护等工作。

调研过程中，胡振荣对衡阳加强红色场馆建设，积极利用红色场馆讲好红色故事、弘扬红色精神、传播红色文化、传承红色基因方面的工作给予充分肯定，要求衡阳党史工作者要充分重视对红色遗址遗迹、红色场馆的保护利用，让红色场馆、红色遗址遗迹“活起来”，推动党史工作高质量发展，不断开创党史工作新局面。

# 我市26个物流项目获专项经费支持

本报讯（记者 向吟吟）近日，市发改委对2021年现代物流业发展专项引导资金拟支持项目予以公示，衡缘物流、红光物流等18家单位的26个项目将获得专项经费支持。

为加快我市现代物流业发展，规范财政物流专项引导资金的管理和使用，提高资金使用效益，根据有关规定，今年6月，市发改委、市财政局联合下发了《衡阳市现代物流业发展专项引导资金管理办法》，从2021年起每年安排1000万元专项资金支持物流业发展。旨在通过支持物流园区建设、引进物流企业等方式，促进我市物流业做大做强，同时利用现代信息技术，促进物流业与信息技术深度融合，推动我市现代物流业量质齐升。

据悉，专项资金主要用于支持物

流园区新上重大项目及物流示范园区创建、引进物流企业、新建仓储类基础设施；支持物流企业参与资质评定、物流公共信息平台建设；支持现代物流技术运用；支持使用新能源物流专用车辆等，并对发展前景好、产业集中度高的重大物流项目给予贷款贴息支持。

经企业自主申报、各县（市）区发改、财政部门初审推荐、第三方机构评审及现场核查和公示，今年我市将对衡缘物流、红光物流等18家单位的26个项目给予资金支持。根据相关规定，市财政局、市发改委将对专项资金管理使用情况进行不定期监督检查，配合审计、纪检监察等部门做好资金和项目的审计、检查等工作。

# 加快建设“省域副中心城市高质量发展示范区”

蒸湘区传达贯彻省第十二次党代会精神

本报讯（记者 邹红辉 通讯员 周萍）11月29日下午，蒸湘召开会议传达贯彻省第十二次党代会精神，动员全区迅速把思想和行动、智慧和力量凝聚到落实省党代会精神上来，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，加快建设“省域副中心城市高质量发展示范区”。

会议指出，省第十二次党代会吹响了奋进新征程、建功新时代的集结号，是蒸湘区未来五年发展的基本遵循和路径方法。全区要迅速掀起宣传贯彻省党代会精神热潮，强化首位担当，在产业发展上“闯”出新路子、在社

会治理上“创”出新模式、在党建引领上“干”出新品牌，为全面建设社会主义现代化新湖南、推进衡阳“三强一化”建设贡献蒸湘力量。

近年来，蒸湘区围绕加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市目标，突出产业优先、创新为径、民生为本，在做强园区、做大街区、做实商区、做靓景区、做优片区等方面颇有建树，尤其是提升了钢管产业全球影响力、高质量发展承载区的全国竞争力、主动融入国家战略的区域引领力、核心城区优势全省辐射力，为衡阳加快建成区域“五个中心”作出了应有贡献。

# 推进“三强一化”建设现代化新衡阳

——全面贯彻市第十二次党代会精神

# 在推进“三强一化”建设中彰显“国家队”担当

——访市供销合作总社党组书记、理事会主任刘定安

■本报记者 李柏芳

“市第十二次党代会提出统筹推动供销等各领域改革，为继续推进供销合作事业向前发展指明了方向，我们倍感振奋！”近日，市供销合作总社党组书记、理事会主任刘定安在接受记者采访时表示，全市供销合作社系统将贯彻落实市第十二次党代会精神，在推进“三强一化”建设中贡献坚实的供销合作力量，彰显为农服务“国家队”担当。

健全体系“强创新”。创新基层组织体系，强化基层合作社经济组织属性，不断深化劳动、资本、土地等多种方式合作，扩大农民专业经济合作组织规模，增强抱团闯市场的竞争实力。创新经营服务体系，始终把准市场化改革方向，坚持党委政府引领、供销合作社主导，社会力量广泛参与，充分发挥大社有资产、社有企业平台作用，通过发展产业集群、做大做强产业来撬动社会资本。创新流通服务体系，畅通农产品现代流通渠道，加快经营网点信息化改造，打通工业品下乡、农产品进城“最后一公里”。

深化合作“强开放”。加强与基层党组织、村集体、农民合作社等的合作，健全县联社、乡镇基层社、村服务社一体化发展的机制和模式。以市场化机制开展生产服务，构建“农民、村集体、供销社”利益共同体，促进土地规模化、集约化经营。通过利益共享、品牌共创、风险共担的“合伙人”方式，引办、创办、合办一批管理民主、制度健全、产权清晰、规范运营、带动力强的农民专业合作社。发挥供销合作社更大作为。

社的“合作”职能，让广大农户享受集中谈判带来的价格优惠、优质服务。积极融入乡村便民服务体系，发展新型服务业态，为农民提供“一门式办理”“一站式服务”。

发挥优势“强集聚”。加快流通网络现代化、数字化、智能化改造，加快发展流通新业态新模式，提高供销合作社流通体系对市场需求的适配性，在服务新发展格局中集聚发展新优势。围绕保障国家粮食安全、全面推进乡村振兴落地见效、巩固拓展脱贫攻坚成果等重大任务积极作为，在促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足中集聚供销合作力量。持续推动“船山源”系列饮用水、衡阳再生资源循环经济产业基地等重点项目建设，促进“衡阳品牌集聚”“循环产业集聚”。

用活平台躬行“区域中心化”。办好市再生资源回收利用协会，打造具有全国先进示范作用的再生资源循环公共服务中心。依托“832平台”，聚合供销合作社和社会商业网点资源，推动农村电商高质量发展，助推衡阳农产品产业发展。

在摸清社有资产家底、深化社有企业改革的基础上，确保为农服务方向及实际控制力，整合直属企业，筹建市供销集团，统筹全市系统农业社会化服务、农村现代流通、电子商务等主业。聚焦市委决策部署和为农服务宗旨，在创建市城乡产业运营公司中施展供销合作社更大作为。

一把手访谈

# 衡阳市人民代表大会常务委员会关于召开衡阳市第十六届人民代表大会第一次会议的决定

(2021年12月2日市十五届人大常委会第四十五次会议通过)

一、根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定，衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第四十五次会议决定，衡阳市第十六届人民代表大会第一次会议于2022年1月6日召开。

二、大会的指导思想是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，认真贯彻落实省、市党代会精神，坚持

三、大会的议程：听取和审查衡阳市人民政府工作报告；审查衡阳市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划草案的报告、衡阳市2022年国民经济和社会发展计划

草案；审查衡阳市2021年预算执行情况与2022年预算草案的报告、衡阳市2022年市本级预算草案；听取和审查衡阳市人大常委会工作报告；听取和审查衡阳市中级人民法院工作报告；听取和审查衡阳市人民检察院工作报告；选举衡阳市第十六届人民代表大会常务委员会主任委员、副主任委员和委员名单（草案）；其他。

衡阳市第十六届人民代表大会第一次会议是全市政治生活中的一件大事。市人大常委会号召全体代表要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共衡阳市委坚强领导下，认真履职，严守纪律，把会议开成一个团结、民主、奋进、胜利的大会！

衡阳市第十六届人民代表大会第一次会议于2022年1月6日召开。

</div